ОКРАИНЫ ВООБРАЖАЕМЫЕ И РЕАЛЬНЫЕ В ИСТОРИИ ЕВРАЗИИ, РОССИИ И СИБИРИ
Уважаемые коллеги!

Красноярский Государственный аграрный университет, при поддержке Института Истории Сибирского отделения Академии наук, Сибирского Федерального университета, Государственного архива Красноярского края, Государственной универсальной научной библиотеки Красноярского края приглашает к участию в

VI МЕЖДУНАРОДНОЙ НАУЧНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

«ГРИШАЕВСКИЕ ЧТЕНИЯ»

посвященной памяти доктора исторических наук, профессора, Заслуженного работника высшей школы 

Василия Васильевича Гришаева

Пространственный поворот (spatial rotation) в исторической науке позволяет раскрыть глубинное содержание в традиционной региональной тематике, привлечь к работе новые источники и расширить границы понимания процессов взаимодействия между локальным, региональным и глобальным. 
История русского и российского государства, территория которого увеличивалась за счет присоединения новых земель и народов,  немыслима вне пространственных характеристик. Одним из важных аспектов понятия «пространство»  выступает категория «окраины». Русские летописцы воспринимали  древнерусское государство  как окраину известного им мира. К. Маркс отмечал, что  «изумленная Европа в начале княжества Ивана III едва ли даже представлявшая о существовании Московии, зажатой между Литвой и Татарами, была ошеломлена внезапным появлением огромной империи на восточных своих окраинах».

 Понятие «окраина/периферия/margin» шире, чем географическое обозначение части пространства. Это социальная, культурная и политическая проекция общества. Она является отражением  не только реальных состояний, но и  воображаемых характеристик, находящихся  в представлениях людей. Именно поэтому ряд исследователей используют данный концепт для обозначения определенных социальных групп и практик, воспринимаемых обществом в качестве  маргинальных. Положение окраины/периферии/margin весьма динамично и в своих взаимоотношениях с центром они могут меняться местами.
На площадке VI Гришаевских чтений, мы предлагаем обсудить феномен «окраин и окраинностей» в истории Сибири, России и Евразии. Как обычно, особое внимание мы уделяем советскому периоду и трансдисциплинарным подходам. В рамках конференции предполагается работа молодежной секции для студентов и аспирантов.
Предполагаемые направления работы:
 – Конструирование концепта окраина/периферия/margin: 

    методология, источники и историография; 
– окраина как перекресток международных отношений;
–взаимодействие центра и окраин в истории России; 
– макро и микроэкономика окраин: освоение, развитие, возможности; 
– люди окраин и «окраинные» социальные практики;
– культура окраин и культурные окраины;
– парадоксы и казусы субурбанизации: пригороды, руины, трущобы, не-места. 
По итогам конференции будут подготовлены  электронный и текстовый сборники статей с размещением в РИНЦ с присвоением DOI. 
ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ КОМИТЕТ

Председатель Пыжикова Н.И., ректор Красноярского Государственного аграрного университета, д-р  экон. наук, профессор
Заместитель председателя – Ильиных В.А., д-р ист. наук, заведующий сектором аграрной и демографической истории, председатель Ученого совета Института истории  СО РАН.

Члены оргкомитета:

1. Гайдин С.Т., д-р ист. наук, зав. кафедрой истории и политологии ЮИ Красноярского ГАУ.

2. Гергилев Д.Н., д-р ист. наук, и.о. зав. кафедрой истории России, мировых и региональных цивилизаций Гуманитарного института СФУ, зам. министра образования правительства Красноярского края.
3. Никулин А.М., директор Центра аграрных исследований РАНХиГС, преподаватель факультета социальных наук МВШСЭН, канд. экон. наук, доцент.
4. Кискидосова Т.А. к-т ист. наук, заведующая сектором истории Хакасского научно-исследовательского института языка, литературы и истории.
5. Ковалев А.С., д-р ист. наук, профессор кафедры истории России, мировых и региональных цивилизаций Гуманитарного института СФУ.
ПРОГРАММНЫЙ КОМИТЕТ
Председатель: Дроздов Н.И., д-р ист. наук, профессор, директор Сибирского института Международного инновационного университета.
Заместитель председателя: Коломейцев А.В. проректор по науке Красноярского ГАУ, канд. биол. наук, доцент.

Члены программного комитета: 

1. Гонина Н.В., канд. ист. наук, доцент, с.н.с. сектора аграрной и демографической истории Института истории СО РАН.
2. Дацышен В.Г., д-р ист. наук, профессор кафедры Истории России, мировых и региональных цивилизаций ГИ СФУ.
3. Кутилова Л. А., канд. ист. наук, доцент кафедры истории России, мировых и региональных цивилизаций ГИ СФУ.

4. Павлюкевич Р.В., канд. ист. наук, доцент кафедры истории и политологии Красноярского ГАУ.

5. Славина Л.Н., д.-р., профессор кафедры Отечественной истории Красноярского государственного педагогического университета им. В.П. Астафьева.
6. Сордия О.Р., директор Краевого казенного государственного учреждения «Государственный архив Красноярского края».
УСЛОВИЯ УЧАСТИЯ
Ориентировочная дата проведения конференции 29-30 ноября.

Для участия в работе конференции необходимо в срок до 1 ноября 2023 г. направить в оргкомитет следующие материалы:
1. Заявку участника
2. Текст статьи в электронном варианте в соответствии с требованиями РИНЦ;

3. Презентацию в формате стендового доклада (если он будет);

4. Отчет об уникальности текста.
От каждого автора принимается не более двух статей.

Все материалы: текст статьи, заявка на участие, отчет об уникальности текста отправляются строго на e-mail оргкомитета конференции grishayevskaya.konferentsiya@mail.ru В теме письма указывается фамилия автора и направление работы конференции 
Заявки, поданные позднее указанного срока, рассматриваться не будут.

Оргкомитет оставляет за собой право конкурсного отбора участников по присланным статьям. В случае отклонения поданных работ от участия в конференции оргкомитет не сообщает причины вынесенного решения.

Материалы конференции будут размещены в печатном сборнике и в сети Интернет на официальном сайте Красноярского ГАУ (www.kgau.ru) в разделе «Научная деятельность» и в системе РИНЦ.

ЗАЯВКА УЧАСТНИКА

1. Название статьи

2. ФИО автора (полностью) ученое звание, ученая степень, должность
3. Соавторы (ФИО, ученое звание, ученая степень)
4. Полное название места работы/учебы (с указанием адреса, индекса)

5. Научное направление конференции
6. Форма участия (online/offline, заочное)
7. Контактный e-mail

8. Контактный телефон

ТРЕБОВАНИЯ К МАТЕРИАЛАМ КОНФЕРЕНЦИИ

Текст должен быть сохранен в формате MSWord на русском языке (файлы с расширением doc, docx или rtf);.

Название файла должно включать фамилию автора.

Суммарный объем текста не более 8000 – 12 000 знаков с пробелом (примерно 4 – 8 страниц).

 Оформление документа: формат страницы А4 без проставления страниц, колонтитулов и переносов; поля 2 см с каждой стороны; шрифт Times New Roman, размер 14, интервал одинарный. Первая строка отступ 1,25 см.

В тексте допускаются таблицы и рисунки. Используемые в статье изображения должны быть четкие, черно-белые в формате: jpg, gif, bmp. Таблицы и рисунки с поворотом листа не допускаются. Каждая таблица должна располагаться после ссылки на нее (табл. 1) и должна иметь нумерацию и заголовок. Ширина таблицы не должна быть больше полосы набора текста. Ссылки на таблицы в тексте обязательны. Если в статье одна таблица, она не нумеруется. Подпись таблицы сверху, шрифт Times New Roman 11, выравнивание по центру. Подпись рисунка снизу, шрифт Times New Roman 11, выравнивание по центру.
Список литературы оформляется в соответствии с ГОСТ Р. 7.0.5 - 2008, составляется в порядке упоминания (ссылок) в тексте и должен быть обязательно пронумерован. Ссылки в тексте статьи указываются в квадратных скобках: номер позиции в списке и номер страницы /листа в источнике. Например: [5, с. 25], [8, л. 135].
Индекс УДК указывается в левом верхнем углу. Данные об авторе: фамилия, имя, отчество, степень, звание, должность, место работы, электронный адрес автора.

Название статьи оформляется заглавными буквами, шрифт 14, жирный курсив, по центру.
ФИО автора (ов) (шрифт 14, курсив, по центру), название научного/учебного заведения, город страна, электронный адрес (курсив, шрифт 14, по центру)
Аннотация объемом не более 400 знаков. Ключевые слова по содержанию статьи (5-9 слов или сочетаний).

Далее название статьи, информация об авторах, название учебного заведения аннотация и ключевые слова на английском языке. 
ОБРАЗЕЦ ОФОРМЛЕНИЯ СТАТЬИ
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